

# 書面質詢

## 顏奕恆議員

### 關於進一步利用交通事故數據完善道路安全環境

道路交通安全一直是社會大眾持續關注的重要議題。近日，治安警與保安部隊事務局合作開發的“交通事故熱點資料圖”已正式上線[1]，公眾可通過治安警察局官方網站及手機應用程式查閱。該圖以地圖形式呈現數據，根據半徑50米範圍內整合的交通事故次數，以不同顏色圓圈標示，並定期每季度更新，方便公眾掌握最新道路安全狀況。

該“資料圖”除提供2024年及2025年首三季的交通事故多發點、涉及傷亡事故地點等數據外，還設有交通事故專題分析與圖文並茂的統計資訊，涵蓋事故宗數、涉事車輛總數、傷亡人數及成因等詳盡數據，便於居民清晰掌握相關資訊。

觀察該“資料圖”中可發現[2]，在2024年和2025年首三季交通事故多發點存在相當程度的重疊，而且其中友誼大橋、羅理基博士大馬路、路氹連貫公路及友誼大馬路等路段，連續兩年位列交通事故總數的前五位，情況值得關注。對此，就深化交通事故熱點相關數據的應用，進一步完善道路安全環境，本人提出以下質詢：

- 1、請問當局未來將如何加強跨部門協作，將“交通事故熱點資料圖”擴展至一戶通、“交通出行”等官方常用平台，並進一步開放給居民或旅客常用的導航軟件，提高資訊曝光率，讓駕駛者在規劃行程及導航過程中，能直觀獲悉高風險路段資訊，從而更好地提升行車警覺，減少事故發生？
- 2、根據“資料圖”數據顯示，部分道路連續兩年事故多發，請問當局會否研究在交通事故數量多發點，特別是傷亡事故多的路段，設置醒目的警示標誌，讓駕駛者及行人直觀了解風險，提高警惕，以降低事故發生機會？
- 3、請問當局會否考慮結合“資料圖”所反映的數據，並綜合駕駛者、行人

及無障礙出行等需求，研究優化事故多發點周邊的交通配套，包括交通標誌、道路標線及行人過路設施等，從道路設計與硬件改善著手，降低事故風險，構建更安全的出行環境？

---

[1] 參考資料：

[https://www.macaodaily.com/html/2025-12/19/content\\_1877891.htm](https://www.macaodaily.com/html/2025-12/19/content_1877891.htm)

[2] 參考資料：

<https://www.fsm.gov.mo/psp/advmap/Description.aspx>